รายงานข้อเท็จจริงที่พบ

เสนอคณะกรรมการบริหาร
บริษัท……………..
ที่อยู่…………………

รายงานข้อเท็จจริงเกี่ยวกับรายงานการดำรงเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยงของบริษัท……………
ณ วันที่ ............................

ข้าพเจ้าได้ปฏิบัติงานตรวจสอบตามวิธีการที่ตกลงร่วมกัน ตามที่ระบุไว้ในเอกสารแนบ (ภาคผนวก ก) เกี่ยวกับรายงานการดำรงเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยงของบริษัท……………….. (“บริษัทฯ”) ณ วันที่ ..............................  ข้าพเจ้าได้ปฏิบัติงานตรวจสอบตามมาตรฐานการสอบบัญชีที่รับรองทั่วไปที่เกี่ยวกับการตรวจสอบตามวิธีการที่ตกลงร่วมกัน  วิธีการปฏิบัติงานดังกล่าวนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อช่วยท่านประเมินความสมเหตุสมผลของรายงานการดำรงเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยงของบริษัทฯว่าเป็นไปตามหลักเกณฑ์การประเมินราคาทรัพย์สินและหนี้สินตามกรอบการดำรงเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยงภายใต้พระราชบัญญัติประกันชีวิต พ.ศ. 2535 ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติประกันชีวิต (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2551

ข้าพเจ้าได้แนบรายละเอียดวิธีปฏิบัติงานตรวจสอบตามวิธีการที่ตกลงร่วมกันและรายงานข้อเท็จจริงที่พบมาพร้อมกับรายงานฉบับนี้ เนื่องจากวิธีปฏิบัติงานดังกล่าวไม่ใช่การตรวจสอบหรือการสอบทานตามมาตรฐานการสอบบัญชีที่รับรองทั่วไป ดังนั้นข้าพเจ้าจึงไม่แสดงความเชื่อมั่นต่อรายงานการดำรงเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง ณ วันที่ ...........................

หากข้าพเจ้าได้ใช้วิธีปฏิบัติงานเพิ่มเติม หรือตรวจสอบหรือสอบทานงบการเงินตามมาตรฐานการสอบบัญชีที่รับรองทั่วไป ข้าพเจ้าอาจพบเรื่องอื่นที่สมควรนำเสนอในรายงานก็ได้

รายงานฉบับนี้จัดทำขึ้นเพื่อวัตถุประสงค์ดังที่ได้กล่าวแล้วในย่อหน้าที่ 1 และใช้เป็นข้อมูลของท่าน และไม่ได้จัดทำขึ้นเพื่อวัตถุประสงค์อื่นหรือเพื่อเผยแพร่ไปยังบุคคลอื่น รายงานฉบับนี้เกี่ยวข้องกับรายการที่ระบุไว้ข้างต้นเท่านั้น และไม่ได้ขยายขอบเขตไปถึงงบการเงินโดยรวมของบริษัท………………….

ลายมือชื่อ…………………
( ……………………………)
ผู้สอบบัญชีรับอนุญาต เลขทะเบียน…………….
วันที่………………
ชื่อและที่ตั้งสำนักงาน............................
ภาคผนวก ก

	แบบฟอร์มที่ 1 - การคำนวณอัตราส่วนความเพียงพอของเงินกองทุน 
(Capital Adequacy Ratio)
	
	ข้อเท็จจริงที่พบ

	 
ตารางที่ 1.1

	
1. ชนยอดรายการลำดับที่ 1 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 8 ของตารางที่  2.1
2. ชนยอดรายการลำดับที่ 2 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 11 ของตารางที่  2.1
3. ชนยอดรายการลำดับที่ 3 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 18 ของตารางที่ 2.1
4. ชนยอดรายการลำดับที่ 4 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 19 ของตารางที่ 2.1 และทดลองคำนวณผลรวมใหม่
5. ชนยอดรายการลำดับที่ 5 - ต้องเท่ากับ [ค่าที่มากกว่าระหว่างรายการลำดับที่ 6 ของตารางที่ 4.2 กับ (รายการลำดับที่ 6 คอลัมน์ (4) ของตารางที่ 4.1 ลบด้วย รายการลำดับที่ 1 ของตารางที่ 4.2)] บวกด้วย รายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (15) ของตารางที่ 4.4 บวกด้วยรายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (14) ของตารางที่ 4.5 
6. ชนยอดรายการลำดับที่ 6 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 9 ของตารางที่  5.1
7. ชนยอดรายการลำดับที่ 7 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 6 ของตารางที่  7.1
8. ชนยอดรายการลำดับที่ 8 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 10 ของตารางที่ 9
9. รายการลำดับที่ 9 - ทดลองคำนวณผลรวมใหม่ 

	

	
ตารางที่ 1.2
	 
ทดลองคำนวณรายการลำดับที่ 1 ใหม่ โดยหารรายการลำดับที่ 4 ของตารางที่ 1.1 ด้วย รายการลำดับที่ 9 ของตารางที่ 1.1

	





	
แบบฟอร์มที่ 2 - การคำนวณเงินกองทุนที่สามารถนำมาใช้ได้ทั้งหมด 
(Total Available Capital)

	ข้อเท็จจริงที่พบ

	
ตารางที่ 2.1
	  
1. ชนยอดรายการลำดับที่ 1 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 1(ก) คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 3.3
2. ชนยอดรายการลำดับที่ 2 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 2 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 3.3
3. ชนยอดรายการลำดับที่ 3 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 3 คอลัมน์  (3) ของตารางที่ 3.3
4. ชนยอดรายการลำดับที่ 4 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 1(ข) คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 3.3
5. ชนยอดรายการลำดับที่ 5 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 7 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 3.3
6. ชนยอดรายการลำดับที่ 6 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 6(ก) คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 3.3
7. ชนยอดรายการลำดับที่ 7 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 3.3 บวกด้วย รายการลำดับที่ 5 คอลัมน์  (3) ของตารางที่ 3.3
8. รายการลำดับที่ 8 - ทดลองคำนวณผลรวมใหม่
9. ชนยอดรายการลำดับที่ 9 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 1(ค) คอลัมน์ (3) ของตารางที่  3.3
10. ชนยอดรายการลำดับที่ 10 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 6(ข) คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 3.3
11. รายการลำดับที่ 11 - ทดลองคำนวณผลรวมใหม่
12. ชนยอดรายการลำดับที่ 12 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 1(ง) คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 3.3
13. ชนยอดรายการลำดับที่ 13 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 11 คอลัมน์  (3) ของตารางที่ 3.1
14. ชนยอดรายการลำดับที่ 14 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 12(ข) คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 3.1
15. ชนยอดรายการลำดับที่ 15 - ต้องเท่ากับผลรวมของ รายการลำดับที่ 8 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 3.1 ลบด้วย รายการลำดับที่ 5 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 3.2
16. ชนยอดรายการลำดับที่ 16 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 14(ก) คอลัมน์ (3) ของตารางที่   3.1
17. ชนยอดรายการลำดับที่ 17 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 1(ข)(3) คอลัมน์ (3) ของตารางที่  3.1
18. รายการลำดับที่ 18 - ทดลองคำนวณผลรวมของรายการลำดับที่ 12 ถึง รายการลำดับที่  17ใหม่
19. รายการลำดับที่  19 - ทดลองคำนวณผลรวมใหม่ โดยเท่ากับรายการลำดับที่ 8 บวกด้วย รายการลำดับที่ 11 ลบด้วย รายการลำดับที่ 18

	



	แบบฟอร์มที่ 3 - งบแสดงฐานะการเงิน

	ข้อเท็จจริงที่พบ

	
ตารางที่ 3.1 
	  
1. ชนยอดรายการทั้งหมดใน คอลัมน์ (1) กับงบการเงินระหว่างกาลที่ได้รับการสอบทานแล้วสำหรับงวดสิ้นสุดวันที่ _______________
2. ปฏิบัติวิธีการดังนี้สำหรับ มูลค่าที่ปรับปรุงเพื่อให้ได้มูลค่าตามประกาศฯประเมินราคาทรัพย์สินและหนี้สิน (RBC Valuation Adjustment) ที่มีมูลค่าเกินร้อยละ 1 ของสินทรัพย์ทั้งหมด
1. สอบถามว่ามูลค่าที่ปรับปรุงเป็นไปตามประกาศฯประเมินราคาทรัพย์สินและหนี้สินสำหรับบริษัทประกันชีวิตหรือไม่
2. ขอรับสำเนากระดาษทำการสำหรับรายการปรับปรุง (RBC Valuation Adjustment)
3. ชนยอดรายการปรับปรุง (RBC Valuation Adjustment) ตามกระดาษทำการกับมูลค่าที่ปรากฏในคอลัมน์ (3)
3. ชนยอดคอลัมน์ (3) ดังต่อไปนี้
1. รายการลำดับที่  1
พันธบัตร หุ้นกู้ ตั๋วสัญญาใช้เงิน-ตั๋วแลกเงิน
· 
· ทดลองคำนวณผลรวมใหม่ และชนยอดผลรวมของคอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 8 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 7.2 ลบด้วย ผลรวมของคอลัมน์ (5) ของรายการ “ตราสารหนี้” ของตารางที่ 5.6
ตราสารทุน
· รายการลำดับที่  1(ข)(1) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่  1 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 5.2
· รายการลำดับที่  1(ข)(2) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่  2 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 5.2
· รายการลำดับที่  1(ข)(3) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่  3 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 5.2
· รายการลำดับที่  1(ข)(4) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่  4 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 5.2
· รายการลำดับที่  1(ข)(5) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่  5 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 5.2
· ทดลองคำนวณผลรวมใหม่ และชนยอดผลรวมของคอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 6 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 5.2
อื่นๆ
· รายการลำดับที่ 1(ค)(1) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับผลรวมของคอลัมน์ (2) ของตารางที่ 5.6
· ทดลองคำนวณผลรวมใหม่
2. รายการลำดับที่ 2         
· รายการลำดับที่ 2(ก) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 1 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 7.4
· รายการลำดับที่ 2(ข)(1) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 1 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 7.3
· รายการลำดับที่ 2(ข)(2) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่  2 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 7.3
· รายการลำดับที่ 2(ค) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่  3 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 7.4
· รายการลำดับที่ 2(ง)(1) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 2(ก) คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 7.4
· รายการลำดับที่ 2(ง)(2) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 2(ข) คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 7.4
· รายการลำดับที่ 2(จ) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 7.4
· ทดลองคำนวณผลรวมใหม่
3. รายการลำดับที่ 3 - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 1 2 และ 3 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 7.6 ลบด้วย ผลรวมของคอลัมน์ (5) ของรายการ “เงินฝาก” ของตารางที่ 5.6
4. รายการลำดับที่ 4
· รายการลำดับที่ 4(ก) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 1 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 5.3
· รายการลำดับที่ 4(ข) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 2 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 5.3
· ทดลองคำนวณผลรวมใหม่
5. รายการลำดับที่ 5 - ผลรวมของคอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 3 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 5.3
6. รายการลำดับที่ 6 
· รายการลำดับที่ 6(ก) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 1(ก) ของตารางที่ 7.5
· รายการลำดับที่ 6(ข) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 1(ข) ของตารางที่ 7.5
· รายการลำดับที่ 6(ค) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับ
· กรณีที่ 1 (รายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 4.5 มากกว่า รายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (11) ของตารางที่ 4.5) 
	(ค่าที่มากกว่าระหว่างศูนย์ กับรายการลำดับที่ 4 ของตารางที่ 4.2) บวกด้วย (รายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (8) ของตารางที่ 4.4  ลบด้วย รายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (13) ของตารางที่ 4.4) บวกด้วย( รายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 4.5 ลบด้วย รายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (2) ของตารางที่ 4.5)
· กรณีที่ 2 (รายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 4.5 น้อยกว่า รายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (11) ของตารางที่ 4.5) 
	(ค่าที่มากกว่าระหว่างศูนย์ กับรายการลำดับที่ 4 ของตารางที่ 4.2) บวกด้วย (รายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (8)  ของตารางที่ 4.4  ลบด้วย รายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (13) ของตารางที่ 4.4) บวกด้วย (รายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (11) ของตารางที่ 4.5 ลบด้วย รายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (12)  ของตารางที่ 4.5)
· รายการลำดับที่  6(ง) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 1(ง) ของตารางที่ 7.5
· ทดลองคำนวณผลรวมใหม่
7. รายการลำดับที่ 8 - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 5 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 7.6
8. รายการลำดับที่ 9 - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 6 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 7.6
9. รายการลำดับที่ 10 - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 8 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 7.6
10. รายการลำดับที่ 14(ก) – คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 9 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 7.6
4. ทดลองคำนวณผลรวมย่อย และผลรวมทั้งหมดใหม่

	

	
ตารางที่  3.2  
	
1. ชนยอดรายการทั้งหมดในคอลัมน์ (1) กับงบการเงินระหว่างกาลที่ได้รับการสอบทานแล้วสำหรับงวดสิ้นสุดวันที่ ________________
2. ปฏิบัติวิธีการดังนี้สำหรับ มูลค่าที่ปรับปรุงเพื่อให้ได้มูลค่าตามประกาศฯประเมินราคาทรัพย์สินและหนี้สิน (RBC Valuation Adjustment) ที่มีมูลค่าเกินร้อยละ 1 ของสินทรัพย์ทั้งหมด
1. สอบถามว่ามูลค่าที่ปรับปรุงเป็นไปตามประกาศฯประเมินราคาทรัพย์สินและหนี้สินสำหรับบริษัทประกันชีวิตหรือไม่
2. ขอรับสำเนากระดาษทำการสำหรับรายการปรับปรุง (RBC Valuation Adjustment)
3. ชนยอดรายการปรับปรุง (RBC Valuation Adjustment) ตามกระดาษทำการกับมูลค่าที่ปรากฏในคอลัมน์ (3)
3. ชนยอดคอลัมน์ (3) ดังต่อไปนี้
1. รายการลำดับที่ 1
· รายการลำดับที่ 1(ก) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 1 ของตารางที่ 4.2
· รายการลำดับที่ 1(ข)
· รายการลำดับที่ 1(ข)(1) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่  4 คอลัมน์ (8) ของตารางที่ 4.4
· รายการลำดับที่ 1(ข)(2) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับค่าที่มากกว่าระหว่างรายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 4.5 กับรายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (11) ของตารางที่ 4.5
· ทดลองคำนวณผลรวมใหม่
2. รายการลำดับที่ 4
· รายการลำดับที่  4(ก) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 2(ก) ของตารางที่ 7.5
· รายการลำดับที่  4(ข) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 2(ข) ของตารางที่ 7.5
· รายการลำดับที่ 4(ค) - คอลัมน์ (3) ต้องเท่ากับรายการลำดับที่  2(ค) ของตารางที่ 7.5 
· ทดลองคำนวณผลรวมใหม่
3. รายการลำดับที่ 8 - ในกรณีที่รายการลำดับที่ 4 ของตารางที่ 4.2 มีค่าเป็นลบ ให้นำมูลค่าดังกล่าวมาเพิ่มเป็นรายการ “หนี้สินอื่นจากการประกันภัยต่อ” ด้วย
4. รายการลำดับที่ 11 - ทดลองคำนวณผลรวมใหม่ 

	

	
ตารางที่ 3.3  
	
1. ชนยอดรายการทั้งหมดในคอลัมน์ (1) กับงบการเงินระหว่างกาลที่ได้รับการสอบทานแล้ว สำหรับงวดสิ้นสุดวันที่ _________________
2. ชนยอดรายการปรับปรุงเพื่อให้ได้มูลค่าตามประกาศฯประเมินราคาทรัพย์สินและหนี้สิน (RBC Valuation Adjustment) กับรายการปรับปรุงในตารางที่ 3.1 และ 3.2
3.   ชนยอดรายการดังต่อไปนี้
· รายการลำดับที่ 17 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 3.1 ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 11 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 3.2 และรายการลำดับที่ 8 คอลัมน์ (1) ของตารางที่ 3.3
· รายการลำดับที่ 17 คอลัมน์ (2) ของตารางที่ 3.1 ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 11 คอลัมน์ (2) ของตารางที่3.2 และรายการลำดับที่ 8 คอลัมน์ (2) ของตารางที่ 3.3
· รายการลำดับที่ 17 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 3.1 ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 11 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 3.2 และรายการลำดับที่ 8 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 3.3
4.    รายการลำดับที่ 8 - ทดลองคำนวณผลรวมใหม่
 
	



	แบบฟอร์มที่ 4 - การคำนวณเงินกองทุนสำหรับความเสี่ยงด้านการประกันภัย

	ข้อเท็จจริงที่พบ

	
ตารางที่ 4.1
	
1. รายการลำดับที่ 1 ถึง 5 - ชนยอดข้อมูลโดยเปรียบเทียบยอดรวมของแต่ละรายการในตารางที่ 4.3
2. ทดลองคำนวณผลรวมใหม่

	

	
ตารางที่ 4.2
	
1. ขอรับจดหมายแจ้งรับรองคุณสมบัติของนักคณิตศาสตร์ประกันภัยที่ออกให้โดยสำนักงานคณะกรรมการกำกับและส่งเสริมการประกอบธุรกิจประกันภัย (“สำนักงานคปภ.”) 
2. ขอรับสำเนารายงานหรือกระดาษทำการการคำนวณสำรองประกันภัยของนักคณิตศาสตร์ประกันภัยสำหรับงวดสิ้นสุดวันที่ __________________ และชนยอดข้อมูลดังต่อไปนี้
· รายการลำดับที่ 1 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 6 คอลัมน์ (12) ของตารางที่ 4.1
· รายการลำดับที่ 2 – ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 6 คอลัมน์ (10) ของตารางที่ 4.1 บวกด้วย รายการลำดับที่ 6 คอลัมน์ (11) ของตารางที่ 4.1
· รายการลำดับที่ 3 - ต้องเท่ากับสำเนารายงานหรือกระดาษทำการการคำนวณสำรองประกันภัยของนักคณิตศาสตร์ประกันภัย
· รายการลำดับที่ 4 - ทดลองคำนวณผลต่างระหว่างรายการลำดับที่ 2 และ 3 ใหม่
· รายการลำดับที่ 5 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 6 คอลัมน์ (13) ของตารางที่ 4.1
· รายการลำดับที่ 6 - ต้องเท่ากับสำเนารายงานหรือกระดาษทำการการคำนวณสำรองประกันภัยของนักคณิตศาสตร์ประกันภัย
· รายการลำดับที่ 7 - ทดลองคำนวณผลต่างระหว่างรายการลำดับที่ 6 และ 3 ใหม่

	

	
ตารางที่ 4.3 
	
1. เลือก 2 ผลิตภัณฑ์หลัก และชนยอดข้อมูลที่กรอกในแต่ละคอลัมน์ของตารางที่ 4.3 ดังต่อไปนี้กับสำเนารายงานหรือกระดาษทำการการคำนวณสำรองประกันภัยของนักคณิตศาสตร์ประกันภัยสำหรับงวดสิ้นสุดวันที่ ___________________ 
· คอลัมน์ 1 - รายละเอียดกรมธรรม์เกี่ยวกับจำนวนกรมธรรม์
· คอลัมน์ 2 - รายละเอียดกรมธรรม์เกี่ยวกับจำนวนเงินเอาประกันภัย
· คอลัมน์ 3 - รายละเอียดกรมธรรม์เกี่ยวกับเบี้ยประกันภัยรวม
· คอลัมน์ 4 - รายละเอียดกรมธรรม์เกี่ยวกับมูลค่าเวนคืนเงินสด
· คอลัมน์ 5 - มูลค่าปัจจุบันของผลประโยชน์ที่การันตี
· คอลัมน์ 6 - มูลค่าปัจจุบันของค่าใช้จ่ายและค่าบำเหน็จรวม
· คอลัมน์ 7 - มูลค่าปัจจุบันของเบี้ยประกันภัยรวม
· คอลัมน์ 8 - มูลค่าปัจจุบันของผลประโยชน์ที่ไม่ได้การันตี
· คอลัมน์ 9 - มูลค่าปัจจุบันของค่าเผื่อความผันผวน ณ ระดับความเชื่อมั่นเปอร์เซ็นต์ไทล์ที่ 75
· คอลัมน์ 10 - มูลค่าปัจจุบันของภาระผูกพันตามสัญญาประกันภัยก่อนการประกันภัยต่อ ณ ระดับความเชื่อมั่นเปอร์เซ็นต์ไทล์ที่ 75 ที่มีค่าเป็นลบ
· คอลัมน์ 11 - มูลค่าปัจจุบันของภาระผูกพันตามสัญญาประกันภัยก่อนการประกันภัยต่อ ณ ระดับความเชื่อมั่นเปอร์เซ็นต์ไทล์ที่ 75 ที่มีค่าเป็นบวก
· คอลัมน์ 12 - ภาระผูกพันตามสัญญาประกันภัยก่อนการประกันภัยต่อ ณ ระดับความเชื่อมั่นเปอร์เซ็นต์ไทล์ที่ 95
2. ทดลองคำนวณผลรวมย่อยและผลรวมใหญ่ใหม่

	

	
ตารางที่ 4.4
	
1. ชนยอดข้อมูลที่กรอกในแต่ละคอลัมน์ในรายการลำดับที่ 1 ถึง 3 ของตารางที่ 4.4 ดังต่อไปนี้ กับสำเนารายงานหรือกระดาษทำการการคำนวณสำรองประกันภัยของนักคณิตศาสตร์ประกันภัยสำหรับงวดสิ้นสุดวันที่ __________________
· คอลัมน์ 1 - เบี้ยประกันที่ถือเป็นรายได้สุทธิ
· คอลัมน์ 2 - ค่าสินไหมทดแทนสุทธิ
· คอลัมน์ 4 - ค่าประมาณการที่ดีที่สุดเกี่ยวกับค่าสินไหมทดแทนที่ได้รับรายงานแล้วและการจ่ายค่าสินไหมทดแทนที่ยังไม่สิ้นสุด (ก่อนการประกันภัยต่อ)
· คอลัมน์ 5 - ค่าประมาณการที่ดีที่สุดเกี่ยวกับค่าสินไหมทดแทนที่เกิดขึ้นแล้วแต่ยังไม่ได้รับรายงาน (ก่อนการประกันภัยต่อ)
· คอลัมน์ 6 - ค่าประมาณการที่ดีที่สุดเกี่ยวกับค่าใช้จ่ายในการจัดการค่าสินไหมทดแทนที่ไม่สามารถจัดสรรได้ (ก่อนการประกันภัยต่อ)
· คอลัมน์ 9 - ค่าประมาณการที่ดีที่สุดเกี่ยวกับค่าสินไหมทดแทนที่ได้รับรายงานแล้วและการจ่ายค่าสินไหมทดแทนที่ยังไม่สิ้นสุด (หลังการประกันภัยต่อ)
· คอลัมน์ 10 - ค่าประมาณการที่ดีที่สุดเกี่ยวกับค่าสินไหมทดแทนที่เกิดขึ้นแล้วแต่ยังไม่ได้รับรายงาน (หลังการประกันภัยต่อ)
· คอลัมน์ 11 - ค่าประมาณการที่ดีที่สุดเกี่ยวกับค่าใช้จ่ายในการจัดการค่าสินไหมทดแทนที่ไม่สามารถจัดสรรได้ (หลังการประกันภัยต่อ)
2. ทดลองคำนวณใหม่
· คอลัมน์ 7 - รวมค่าประมาณการที่ดีที่สุดสำหรับค่าสินไหมทดแทนค้างจ่าย (ก่อนการประกันภัยต่อ)
· คอลัมน์ 8 - มูลค่ายุติธรรมของสำรองค่าสินไหมทดแทนรวม (ก่อนการประกันภัยต่อ)
· คอลัมน์ 12 - รวมค่าประมาณการที่ดีที่สุดสำหรับค่าสินไหมทดแทนค้างจ่าย (หลังการประกันภัยต่อ)
· คอลัมน์ 13 - มูลค่ายุติธรรมของสำรองค่าสินไหมทดแทนรวม (หลังการประกันภัยต่อ)
· คอลัมน์ 15 - เงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง
3. รายการลำดับที่  4 - ทดลองคำนวณผลรวมใหม่

	

	
ตารางที่ 4.5
	
1. ชนยอดข้อมูลที่กรอกในแต่ละคอลัมน์ในรายการลำดับที่ 1 ถึง 3 ของตารางที่ 4.5 ดังต่อไปนี้ กับสำเนารายงานหรือกระดาษทำการการคำนวณสำรองประกันภัยของนักคณิตศาสตร์ประกันภัยสำหรับงวดสิ้นสุดวันที่ __________________
· คอลัมน์ 1 - สำรองเบี้ยประกันภัยที่ยังไม่ตกเป็นรายได้ (ก่อนการประกันภัยต่อ)
· คอลัมน์ 2 - สำรองเบี้ยประกันภัยที่ยังไม่ตกเป็นรายได้ (หลังการประกันภัยต่อ)
· คอลัมน์ 3 - ค่าประมาณการที่ดีที่สุดเกี่ยวกับสำรองสำหรับความเสี่ยงภัยที่ยังไม่สิ้นสุดของภาระผูกพันตามกรมธรรม์ในอนาคต (ก่อนการประกันภัยต่อ)
· คอลัมน์ 4 - ค่าประมาณการที่ดีที่สุดเกี่ยวกับสำรองสำหรับความเสี่ยงภัยที่ยังไม่สิ้นสุดของภาระผูกพันตามกรมธรรม์ในอนาคต (หลังการประกันภัยต่อ)
· คอลัมน์ 5 - สำรองสำหรับความเสี่ยงภัยที่ยังไม่สิ้นสุดของค่าใช้จ่ายในการบริหารจัดการกรมธรรม์
· คอลัมน์ 6 - สำรองสำหรับความเสี่ยงภัยที่ยังไม่สิ้นสุดของค่าใช้จ่ายในการจัดการค่าสินไหมทดแทน
· คอลัมน์ 7 - สำรองสำหรับความเสี่ยงภัยที่ยังไม่สิ้นสุดของค่าใช้จ่ายที่เกี่ยวข้องกับการประกันภัยต่อ
2. ทดลองคำนวณใหม่
· คอลัมน์ 8 - ค่าประมาณการที่ดีที่สุดของสำรองสำหรับความเสี่ยงภัยที่ยังไม่สิ้นสุด (ก่อนการประกันภัยต่อ)
· คอลัมน์ 9 - ค่าประมาณการที่ดีที่สุดของสำรองความเสี่ยงภัยที่ยังไม่สิ้นสุด (หลังการประกันภัยต่อ)
· คอลัมน์ 11 - มูลค่ายุติธรรมของสำรองความเสี่ยงภัยที่ยังไม่สิ้นสุด (ก่อนการประกันภัยต่อ)
· คอลัมน์ 12 - มูลค่ายุติธรรมของสำรองความเสี่ยงภัยที่ยังไม่สิ้นสุด (หลังการประกันภัยต่อ)
· คอลัมน์ 14 - เงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง
3. รายการลำดับที่ 4 - ทดลองคำนวณผลรวมใหม่

	



	แบบฟอร์มที่ 5 - การคำนวณเงินกองทุนสำหรับความเสี่ยงด้านตลาด

	ข้อเท็จจริงที่พบ

	
ตารางที่ 5.1

	
1. ชนยอดข้อมูลในตารางที่ 5.1 ดังต่อไปนี้
1. รายการลำดับที่ 1 – ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 1(ก) ถึงรายการลำดับที่ 1(จ)
· รายการลำดับที่ 1(ก) - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 1 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 5.2
· รายการลำดับที่ 1(ข) - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 2 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 5.2
· รายการลำดับที่ 1(ค) - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 3 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 5.2 
· รายการลำดับที่ 1(ง) - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 5.2
· รายการลำดับที่ 1(จ) - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 5 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 5.2
2. รายการลำดับที่ 2 – ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 2(ก) ถึงรายการลำดับที่ 2(ค)
· รายการลำดับที่ 2(ก) - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 1 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 5.3
· รายการลำดับที่ 2(ข) - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 2 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 5.3
· รายการลำดับที่ 2(ค) - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 3 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 5.3
3. รายการลำดับที่ 3 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 6.1
4. รายการลำดับที่ 4 - ต้องเท่ากับรายการลำดับสุดท้าย คอลัมน์ (5) ของตารางที่ 5.4
5. รายการลำดับที่ 5  - ต้องเท่ากับรายการลำดับสุดท้าย คอลัมน์ (6) ของตารางที่ 5.5
6. รายการลำดับที่ 6  - ต้องเท่ากับผลรวมทั้งหมดของคอลัมน์ (8) ของตารางที่ 5.6
7. รายการลำดับที่ 7 - ทดลองคำนวณผลรวมของรายการลำดับที่ 1 ถึง รายการลำดับที่ 6 ใหม่
8. รายการลำดับที่ 8 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 7 ลบด้วย “เงินกองทุนสำหรับความเสี่ยงด้านตลาดหลังการกระจายความเสี่ยง” ของตารางที่ 5.7
9. รายการลำดับที่ 9 - ทดลองคำนวณผลรวมสุทธิ (หลังหักผลของการกระจายความเสี่ยงใหม่)

	

	
ตารางที่ 5.2 
	
1. เลือกตัวอย่างจำนวน 1 รายการ (ที่มีมูลค่าของรายการมากที่สุด) ของรายการลำดับที่ 1 ถึง 5 เพื่อชนยอดความเสี่ยงภัยทั้งหมดกับเอกสารประกอบรายการ 
2. ทดสอบการคำนวณเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง 
3. รายการลำดับที่ 6 - ทดลองคำนวณผลรวมใหม่

	

	
ตารางที่ 5.3 
	
1. เลือกตัวอย่างจำนวน 1 รายการ (ที่มีมูลค่าของรายการมากที่สุด) ของรายการลำดับที่ 1 ถึง 3 เพื่อชนยอดความเสี่ยงภัยทั้งหมดกับเอกสารประกอบรายการ
2. ทดสอบการคำนวณเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง 
3. รายการลำดับที่ 4 - ทดลองคำนวณผลรวมใหม่

	

	
ตารางที่ 5.4 
	
1. เลือกตัวอย่างจำนวน 3 รายการ (ที่มีมูลค่าของรายการมากที่สุด) เพื่อชนยอดข้อมูลกับเอกสารประกอบรายการ 
2. ทดสอบการคำนวณสถานะรวมและค่าที่มากกว่าระหว่างสถานะขายสุทธิและซื้อสุทธิ
3. ทดสอบการคำนวณเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง 

	

	
ตารางที่ 5.5
	
1. เลือกตัวอย่างจำนวน 3 รายการ (ที่มีมูลค่าของรายการมากที่สุด) เพื่อชนยอดกับเอกสารประกอบรายการ 
2. ทดสอบการคำนวณสถานะสุทธิและผลรวม
3. ทดสอบการคำนวณเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง 

	

	
ตารางที่ 5.6
	
1. เลือกตัวอย่างจำนวน 3 กองทุน (ที่มีมูลค่าของรายการมากที่สุด) เพื่อชนยอดกับเอกสารประกอบรายการและพิจารณาว่ารายละเอียดของกองทุนสอดคล้องกับเอกสารประกอบรายการหรือไม่
2. ทดสอบการคำนวณเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง

	



	แบบฟอร์มที่ 6 - การคำนวณเงินกองทุนสำหรับความเสี่ยงด้านตลาดจากอัตราดอกเบี้ย

	ข้อเท็จจริงที่พบ

	
ตารางที่ 6.1

	
1. ชนยอดข้อมูลในตารางดังต่อไปนี้
· รายการลำดับที่ 1 - ต้องเท่ากับผลรวมของสินทรัพย์ที่อ่อนไหวต่ออัตราดอกเบี้ยและหนี้สินรายการลำดับที่อ่อนไหวต่ออัตราดอกเบี้ยภายใต้สถานการณ์ฐานที่แสดงในตารางที่ 6.2
· รายการลำดับที่ 2 - ต้องเท่ากับผลรวมของสินทรัพย์ที่อ่อนไหวต่ออัตราดอกเบี้ยและหนี้สินรายการลำดับที่อ่อนไหวต่ออัตราดอกเบี้ยภายใต้สถานการณ์อัตราดอกเบี้ยปรับเพิ่มที่แสดงในตารางที่ 6.2
· รายการลำดับที่ 3 - ต้องเท่ากับผลรวมของสินทรัพย์ที่อ่อนไหวต่ออัตราดอกเบี้ยและหนี้สินรายการลำดับที่อ่อนไหวต่ออัตราดอกเบี้ยภายใต้สถานการณ์อัตราดอกเบี้ยปรับลดที่แสดงในตารางที่ 6.2
· รายการลำดับที่ 4 - ทดลองคำนวณผลลัพธ์ใหม่

	

	
ตารางที่ 6.2

	
1. เลือกตัวอย่างจำนวน 10 รายการ (ที่มีมูลค่าของรายการมากที่สุด) เพื่อชนยอดกับอัตราดอกเบี้ยฐาน ยอดสินทรัพย์ที่อ่อนไหวต่ออัตราดอกเบี้ย และหนี้สินรายการลำดับที่อ่อนไหวต่ออัตราดอกเบี้ยของแต่ละรายการกับเอกสารประกอบรายการ 
2. ทดลองคำนวณผลรวมใหม่

	


 
A common method of selection in non-statistical sampling. This method ensures that all items in the population have an equal chance of being selected.

	แบบฟอร์มที่ 7 - การคำนวณเงินกองทุนสำหรับความเสี่ยงด้านเครดิต

	ข้อเท็จจริงที่พบ

	
ตารางที่ 7.1

	
1. ชนยอดรายการดังต่อไปนี้
1. รายการลำดับที่ 1 – ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 1(ก) ถึง รายการลำดับที่ 1(ฎ)
· รายการลำดับที่ 1(ก) - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 1 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.2
· รายการลำดับที่ 1(ข) - ต้องเท่ากับผลรวมทั้งหมดของรายการลำดับที่ 2 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.2
· รายการลำดับที่ 1(ค) - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 3 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.2
· รายการลำดับที่ 1(ง) - ต้องเท่ากับผลรวมทั้งหมดของรายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.2
· รายการลำดับที่ 1(จ) - ต้องเท่ากับผลรวมทั้งหมดของรายการลำดับที่ 5 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.2
· รายการลำดับที่ 1(ฉ) - ต้องเท่ากับผลรวมทั้งหมดของรายการลำดับที่ 6 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.2
· รายการลำดับที่ 1(ช) - ต้องเท่ากับผลรวมทั้งหมดของรายการลำดับที่ 7 คอลัมน์ (3)  ของตารางที่ 7.2
· รายการลำดับที่ 1(ซ) - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 1 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.4
· รายการลำดับที่ 1(ฌ) - ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 2(ก) และรายการลำดับที่ 2 (ข) คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.4
· รายการลำดับที่ 1(ญ) - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 3 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.4
· รายการลำดับที่ 1(ฎ) – ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.4
2. รายการลำดับที่ 2 – ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 2(ก) บวกด้วย รายการลำดับที่ 2(ข)
· รายการลำดับที่ 2(ก) - ต้องเท่ากับผลรวมทั้งหมดของรายการลำดับที่ 1(ก) ถึง 1(ค) คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.3
· รายการลำดับที่ 2(ข) - ต้องเท่ากับผลรวมทั้งหมดของรายการลำดับที่ 2(ก) ถึง 2(ค) คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.3
3. รายการลำดับที่ 3 - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 4 ของตารางที่ 7.5
4. รายการลำดับที่ 4 – ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 4(ก) ถึง รายการลำดับที่ 4(ฌ)
· รายการลำดับที่ 4(ก) - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 1 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.6
· รายการลำดับที่ 4(ข) – ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 2 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.6
· รายการลำดับที่ 4(ค) - ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 3 ของตารางที่ 7.6 
· รายการลำดับที่ 4(ง) - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 4 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.6
· รายการลำดับที่ 4(จ) - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 5 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.6
· รายการลำดับที่ 4(ฉ) - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 6 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.6
· รายการลำดับที่ 4(ช) - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 7 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.6
· รายการลำดับที่ 4(ซ) - ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 8 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.6
· รายการลำดับที่ 4(ฌ) - ต้องเท่ากับรายการลำดับที่ 9 คอลัมน์ (3) ของตารางที่ 7.6
5. รายการลำดับที่ 5 - ต้องเท่ากับรายการลำดับสุดท้าย คอลัมน์ (4) ของตารางที่ 7.7 
2. ทดลองคำนวณผลรวมใหม่

	

	
ตารางที่ 7.2
	
1. ขอรับเอกสารประกอบตารางนี้ 
2. เลือกตัวอย่างจำนวน 3 รายการ (ที่มีมูลค่าของรายการมากที่สุด) จากรายการลำดับที่ 1 ถึง 7 เพื่อชนยอดกับเอกสารประกอบรายการและเปรียบเทียบค่าระดับความเสี่ยงที่กรอกกับกรอบการดำรงเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง
4. ทดสอบการคำนวณเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง 
3. รายการลำดับที่ 4 - ทดลองคำนวณผลรวมใหม่

	

	
ตารางที่ 7.3 
	
1. ขอรับเอกสารประกอบตารางนี้ 
2. เลือกตัวอย่างจำนวน 1 รายการ (ที่มีมูลค่าของรายการมากที่สุด) จากรายการลำดับที่ 1 ถึง 2 เพื่อชนยอดกับเอกสารประกอบรายการ 
3. ทดสอบการคำนวณเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง 
4. รายการลำดับที่ 3 - ทดลองคำนวณผลรวมใหม่

	

	
ตารางที่ 7.4 
	
1. ขอรับเอกสารประกอบตารางนี้ 
2. เลือกตัวอย่างจำนวน 1 รายการ (ที่มีมูลค่าของรายการมากที่สุด) จากรายการลำดับที่ 1 ถึง 4 เพื่อชนยอดกับเอกสารประกอบรายการ 
3. ทดสอบการคำนวณเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง 
4. รายการลำดับที่ 5 - ทดลองคำนวณผลรวมใหม่

	

	
ตารางที่ 7.5 
	
1. ชนยอดรายการดังต่อไปนี้
1. รายการลำดับที่ 1
· รายการลำดับที่ 1(ก) - ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 1(ก) ของตารางที่ 8.1 และรายการลำดับที่ 1(ก) ของตารางที่ 8.2
· รายการลำดับที่ 1(ข) - ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 1(ข) ของตารางที่ 8.1 และรายการลำดับที่ 1(ข) ของตารางที่ 8.2
· รายการลำดับที่ 1(ค) - ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 1(ค)  ของตารางที่ 8.1 และรายการลำดับที่ 1(ค) ของตารางที่ 8.2
· รายการลำดับที่ 1(ง) - ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 1(ง) ของตารางที่ 8.1 และรายการลำดับที่ 1(ง) ของตารางที่ 8.2
· ทดลองคำนวณผลรวมใหม่
2. รายการลำดับที่ 2
· รายการลำดับที่ 2(ก) - ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 2(ก) ของตารางที่ 8.1 และรายการลำดับที่ 2(ก) ของตารางที่ 8.2
· รายการลำดับที่ 2(ข) - ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 2 (ข) ของตารางที่ 8.1 และรายการลำดับที่ 2(ข) ของตารางที่ 8.2
· รายการลำดับที่ 2(ค) - ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 2 (ค) ของตารางที่ 8.1 และรายการลำดับที่ 2(ค) ของตารางที่ 8.2
3. รายการลำดับที่ 3 - ทดลองคำนวณผลรวมสุทธิใหม่
4. รายการลำดับที่ 4 - ต้องเท่ากับผลรวมของรายการลำดับที่ 5 ของตารางที่ 8.1 และรายการลำดับที่ 5 ของตารางที่ 8.2

	

	
ตารางที่ 7.6
	
1. ขอเอกสารประกอบตารางนี้ 
2. เลือกตัวเลขจำนวน 3 ตัวอย่าง (ที่มีมูลค่าของรายการมากที่สุด) จากรายการลำดับที่ 1 ถึง 8 เพื่อชนยอดกับเอกสารประกอบรายการและทดลองคำนวณผลรวมใหม่ 
3. ทดสอบการคำนวณเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง 
4. รายการลำดับที่ 9 - ทดลองคำนวณผลรวมใหม่

	

	
ตารางที่ 7.7
	
1. ขอรับเอกสารประกอบตารางนี้ 
2. เลือกตัวอย่างจำนวน 10 รายการ ชนยอดกับเอกสารประกอบรายการ และเปรียบเทียบค่าระดับความเสี่ยงที่กรอกกับกรอบการดำรงเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง
3. ทดสอบการคำนวณเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง 
4. รายการลำดับที่ 51 - ทดลองคำนวณผลรวมใหม่

	



	แบบฟอร์มที่ 8 - การคำนวณเงินกองทุนสำหรับความเสี่ยงด้านเครดิตจากการประกันภัยต่อและการคำนวณความเสี่ยงด้านการกระจุกตัวจากการประกันภัยต่อ

	ข้อเท็จจริงที่พบ

	
ตารางที่ 8.1

	
1. เลือกตัวอย่าง 3 บริษัทที่รับประกันภัยต่อ (ที่แสดงยอดรวมสินทรัพย์จากการประกันภัยต่อมากที่สุด) และปฏิบัติตามขั้นตอนดังต่อไปนี้
· รายการลำดับที่ 1 และ 2  - ชนยอดกับเอกสารประกอบรายการ
· รายการลำดับที่ 3 - ทดลองคำนวณผลรวมสุทธิใหม่
· รายการลำดับที่ 4 - ชนยอดค่าระดับเรตติ้งกับค่าที่กำหนดในกรอบการดำรงเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง
· รายการลำดับที่ 5 - ทดลองคำนวณค่าความเสี่ยงสำหรับความเสี่ยงด้านเครดิตจากการประกันภัยต่อใหม่
· รายการลำดับที่ 6 – ทดลองคำนวณค่าความเสี่ยงสำหรับความเสี่ยงด้านการกระจุกตัวจากการเอาประกันภัยต่อกับผู้รับประกันภัยต่อแต่ละรายใหม่
· รายการลำดับที่ 7 - ต้องเท่ากับค่าที่น้อยกว่าระหว่าง (รายการลำดับที่ 1(ค) ลบด้วย รายการลำดับที่ 2(ก) ลบด้วย รายการลำดับที่ 5) กับ รายการลำดับที่ 6
2. ทดลองคำนวณผลรวมของแต่ละรายการใหม่

	

	
ตารางที่ 8.2

	
1. เลือกตัวอย่าง 3 บริษัทที่รับประกันภัยต่อ (ที่แสดงยอดรวมสินทรัพย์จากการประกันภัยต่อมากที่สุด) และปฏิบัติตามขั้นตอนดังต่อไปนี้
· รายการลำดับที่ 1 และ 2  - ชนยอดกับเอกสารประกอบรายการ
· รายการลำดับที่ 3 - ทดลองคำนวณผลรวมสุทธิใหม่
· รายการลำดับที่ 4 - ชนยอดค่าระดับเรตติ้งกับค่าที่กำหนดในกรอบการดำรงเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง
· รายการลำดับที่ 5 - ทดลองคำนวณค่าความเสี่ยงสำหรับความเสี่ยงด้านเครดิตจากการทำประกันภัยต่อใหม่
· รายการลำดับที่ 6 - ทดลองคำนวณค่าความเสี่ยงสำหรับความเสี่ยงด้านการกระจุกตัวจากการเอาประกันภัยต่อกับผู้รับประกันภัยต่อแต่ละรายใหม่
· รายการลำดับที่ 7 – ทดลองคำนวณค่าความเสี่ยงสำหรับความเสี่ยงด้านการกระจุกตัวจากการเอาประกันภัยต่อกับผู้รับประกันภัยต่อทั้งหมดในแต่ละระดับความเสี่ยงใหม่
· รายการลำดับที่ 8 - ต้องเท่ากับค่าที่น้อยกว่าระหว่าง (รายการลำดับที่ 1(ค) ลบด้วย รายการลำดับที่ 2(ก) ลบด้วย รายการลำดับที่ 5) กับ (รายการลำดับที่ 6 บวกด้วย รายการลำดับที่ 7)
2. ทดลองคำนวณผลรวมของแต่ละรายการใหม่

	



	แบบฟอร์มที่ 9 - การคำนวณเงินกองทุนสำหรับความเสี่ยงด้านการกระจุกตัว

	ข้อเท็จจริงที่พบ

	
ตารางที่ 9.1

	
1. ขอรับเอกสารประกอบตารางนี้ 
2. รายการลำดับที่ 1 - เลือกตัวอย่างจำนวน 3 รายการ เพื่อชนยอดกับเอกสารประกอบรายการ และคำนวณเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง
3. รายการลำดับที่ 2 - เลือกตัวอย่างจำนวน 3 รายการ เพื่อชนยอดกับเอกสารประกอบรายการ และคำนวณเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง 
4. รายการลำดับที่ 3 - เลือกตัวอย่างจำนวน 3 รายการ เพื่อชนยอดกับเอกสารประกอบรายการ และคำนวณเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง 
5. รายการลำดับที่ 4 - เลือกตัวอย่างจำนวน 3 รายการ เพื่อชนยอดกับเอกสารประกอบรายการ และคำนวณเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยง 
6. ชนยอดผลรวมมูลค่าความเสี่ยงภัยของ
· รายการลำดับที่ 2(ก) กับผลรวมของคอลัมน์ (1) ของรายการลำดับที่ 1(ข)(1) กับ 1(ข)(2) ของตารางที่ 3.1
· รายการลำดับที่ 2(ข) กับมูลค่าความเสี่ยงภัยทั้งหมดของรายการลำดับที่ 1(ข)(4) กับ 1(ข)(5) ของตารางที่ 3.1
· รายการลำดับที่ 3 กับมูลค่าความเสี่ยงภัยทั้งหมดของรายการลำดับที่ 1(ค)(1)  ของตารางที่ 3.1
· รายการลำดับที่ 4(ก) ซึ่งเท่ากับรายการลำดับที่ 4(ข) กับมูลค่าความเสี่ยงภัยทั้งหมดของรายการลำดับที่ 2(ง) กับ 2(จ)  ของตารางที่ 3.1
· รายการลำดับที่ 5 กับมูลค่าความเสี่ยงภัยทั้งหมดของรายการลำดับที่ 4  ของตารางที่ 3.1 และรายการลำดับที่ 5 ของตารางที่ 3.1
7. รายการลำดับที่ 7 - ทดลองคำนวณผลรวมใหม่
8. รายการลำดับที่ 8(ก) - ชนยอดรายการเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยงกับ รายการลำดับที่ 7 ของตารางที่ 8.1
9. รายการลำดับที่ 8(ข) - ชนยอดรายการเงินกองทุนตามระดับความเสี่ยงกับ รายการลำดับที่ 8 ของตารางที่ 8.2
10. รายการลำดับที่ 9 - ทดลองคำนวณผลรวมใหม่
11. รายการลำดับที่ 10 - ทดลองคำนวณผลรวมใหม่

	



